

東沙島 · 東沙島

文、圖／東沙金城武

facebook 東沙島 · 東沙鳥

辛苦的四月份繫放團隊



繫放工作

塔斯馬尼亞足旗配置

在其中的潮蚯蚓、跳蟲等等，所謂的「翻石」幾乎都變成了「翻草」。

3月12日，一班從小港飛往東沙的班機，載著本次工作團隊的幾位核心人物，寫下今年度高雄鳥會在東沙島一連串故事的起點…

先談談今年度的工作內容吧！今年申請登島的計畫是「東沙島留棲鳥類及過境鳥類族群調查」，從今年3月-12月都會做固定調查與繫放，其中，3月-10月每天都會有駐島人員觀察記錄，希望能在候鳥過境的數據中發現一些有趣的現象，也期望能為東沙島再添新紀錄種。留棲鳥類的部分，目前還是只有白腹秧雞一種確定有在東沙島繁殖，是唯一的留鳥，究竟有沒有其牠鳥類會在東沙島繁殖？這也是今年度本團隊努力的目標。

回顧這一個月來，我們已經發現東沙島許多以前沒發現的特殊現象，例如：

- 目擊到翠鳥交配，這是第一次發現除了白腹秧雞以外的鳥種在東沙島有交配的行為，但後續觀察並沒有進一步繁殖。



- 翻石鶲對臺灣本島而言是較為稀有的候鳥，在東沙卻全年可見，且翻石鶲懂得翻動岸際上枯死的海草堆，覓食躲藏



唐白鷺混群

- 發現新的繫放足旗，以往東沙島發現的足旗多是以往高雄鳥會在東沙島繫放的個體，偶爾會出現中國崇明島或是澳洲的足旗，但在4月24日的調查中，突然發現很陌生的翻石鶲足旗，配置方式是左腳大片單黃旗，右腳上橘下藍，橘旗上有三個黑色英文字母，經查詢後該足旗配置是由塔斯馬尼亞島繫放團隊所有，為東沙島增加另一個足旗區域。

此外，我們開設了一個臉書粉絲團，經常更新島上的鳥類資訊，對東沙島有興趣的鳥友可透過臉書與我們互動，搜尋時只要輸入「東沙島 · 東沙鳥」就會發現，也別忘了按讚喔！東沙島各種資源都不足，生活較臺灣本島不易許多，因此我們更需要各位的鼓勵與支持，您們的支持是我們這些島工們最大的動力！